

EL SERPIS

PERIÓDICO DE LA MAÑANA

ADMINISTRACION

AÑO VII.

CALLE DEL MERCADO 41 Y 43 ENTRESUELO

ALCOY, MARTES 1.º DE ABRIL DE 1884.

REDACCION

CALLE DEL MERCADO 41 Y 43 ENTRESUELO.

NÚM 1826

ALCOY 1.º DE ABRIL DE 1884.

Revista extranjera.

La insurreccion sudanesa.—Gordon y el mahdi.—Graham y Osmar Digma.—Condiciones de paz franco-sonkinesa.—La crisis italiana.—El socialismo de Austria.—Los enemigos de Bismarck.

Muy contradictorias son estos dias las noticias que se reciben de Egipto de la situacion de los dos generales ingleses que tienen mando en el Sudan, Gordon y Graham y de los caudillos egipcios á quien estos tienen la mision de someter; el Mahdi y Osmar Digma.

Por de pronto, y he de apresurarme á hacerlo constar con satisfaccion, ha sido desmentida terminantemente la noticia que corrió por la prensa europea relativa á la prision y muerte del general Gordon. Este continua sin novedad en Carthum y aun cuando la plaza se halla sitiada por los insurrectos, una salida verificada por las tropas del general inglés, permite esperar que no está perdido para el enviado de la Gran Bretaña.

Cuanto á Graham y á su adversario Osmar Digma ya es difícil decir nada á punto fijo acerca de las situaciones de ambos contrincantes.

Unos corresponsales aseguran que es inminente una batalla reñidísima para estos dias, batalla que tal vez á la hora en que escribo se haya verificado ya. Otros en cambio, afirman que es imposible el anunciado combate, porque Osmar Digma está moralmente deshecho, por no haber podido reorganizar sus huestes. Otros, en fin, llegan hasta el punto de dar por segura la fuga de Osmar Digma seguido en su desastrosa huida por algunos amigos leales.

Sea de esto lo que quiera, la semana que acaba de transcurrir, período que debe abarcar mi revista de hoy, ha sido un compás de espera en los asuntos sudaneses, que aparecen al observador atento algo menos desconsoladores que á la fecha de mi carta última, por mas que distan mucho de haber perdido su carácter alarmante.

En el Tonkin en cambio los sucesos marchan para Francia, á pedir de boca se precipitan. La toma de Rac-Nirck y los

hechos de armas que la han seguido han sido prodigos en favorables consecuencias. El tacto desplegado por el vencido, cuya humanitaria conducta parece cosa estraña á sus semi-salvajes enemigos, ha producido tan buen efecto en Kkin y en otras capitales chinas que se nota visible y patente reaccion favorable á los franceses.

Estos dan por segura, facilísima y próxima la terminacion de la campaña y solo tratan ya de las condiciones de paz que han de imponer á sus enemigos. Por lo que á los derechos de Francia en el Tonkin hace relacion, el ministerio del pais vecino ya se sabe cuales han de ser sus exigencias y en cuanto á su indemnizacion de guerra, todavia no se ha acordado la cantidad á que ha de ascender, si bien se cree, al decir de una agencia telegráfica muy importante, que no bajará de 6 millones de libras esterlinas cantidad que en verdad no parece exagerada si se piensa detenidamente en el sacrificio inmenso que Francia ha tenido hacer.

En Italia las cosas siguen como en la semana última Depretis continua encargado en la formacion del nuevo ministerio sin haber conseguido cumplir su mision, el gobierno austriaco á vueltas con los socialistas, los combate en el interior por todos los medios al alcance de todos los gobiernos y en el exterior gestiona activamente con los demás gabinetes del centro y Norte de Europa para esterminarlos en la emigracion; Bismarck ocupadísimo con las peripecias de la formacion del gran partido liberal, á la usanza de los que existen en los pueblos de casi toda Europa, no piensa en otra cosa y durante la semana recién terminada parece haber abandonado hasta sus favoritos proyectos de política exterior.

Madrid 29 Marzo 1884.

Viajes y exploraciones.

De nuestro servicio particular.

(Continuacion).

Los árabes sonriendo lograron calmarle y todos quedamos admirados al fijar nuestra vista en el desierto que acababamos de pasar, en donde tenia lugar el mismo espectáculo. Era, pues, un efecto de espejismo, prodigio que

desconociamos entonces, pero al que nos fuimos acostumbrando más adelante. Sin embargo, en ninguna otra ocasion se desplegó tan maravillosamente como en la anteriormente citada. La vista de ello nos sugirió la idea de la horrible agonía á la cual los viajeros se ven espuestos frecuentemente cuando atraviesan el interminable desierto desprovistos de agua y muertos de sed contemplan vision tan engañosa.

Este espectáculo tiene efecto, á menudo, cuando luce el sol sobre las arenas del canal de Bristol en Somcasetshirés y en las playas de otros puntos de Inglaterra ocasionándole la evaporacion del agua.

LA FATA MORGANA.

Estas apariciones ópticas de figuras en el aire y en el mar tienen lugar en el Faro de Mesina, causando las delicias del populiacho que corre por las calles alegremente llamando á los danas para que participen ellas.

Para que se produzca tan grata ilusion muchas circunstancias tienen que ocurrir, que no se sabe existan en alguna otra situacion. El espectador puede permanecer de espaldas al este en algun elevado sitio detrás de la ciudad desde donde se distinga la bahía más alta de la cual las montañas de Mesina se levantan como una muralla. Los vientos deben estar en calma, lisa la superficie del mar, la marea en su altura y las aguas en gran elevacion en medio del canal.

Cuando coinciden todas estas causas, tan pronto detrás de nosotros se ven las colinas del casta mar un ángulo de 45 grados sobre el agua, delante de la ciudad cada objeto existente ó movible en Reggio se repite mil veces en este espejo marino que por su trémulo movimiento está como cortado en facetas.

Cada imagen se sucede rápidamente segun avanza el dia y la corriente arrastra la ola en que aparecen: así la parte de esta pintura movible se puede desvanecer en un cerrar de ojos. Algunas veces el aire está tan impreg-

nado de vapores que refleja objetos á treinta pies sobre el nivel del mar. En tiempo nublado ostentan todos los colores del prisma.

He aquí como un viajero describe este fenómeno.

«Un día del mes de Agosto me encontraba en mi ventana, cuando fui sorprendido por una deliciosa vision. El mar que baña las playas cilianas aparecia hasta la distancia de unas doce millas como una cadena de montañas. Las aguas cerca de nuestra costa permanecian tranquilas asemejándose á un espejo inclinado contra las montañas ya mencionadas.

En este espejo se veían reflejadas millares de columnas de igual altura, distancia y grado de luz y sombra. En un momento perdieron la mitad de su tamaño y formaron arcos como los de los acueductos romanos. Una larga cornisa se formó en lo alto y encima de ella se levantaron castillos innumerables todo de igualdad perfecta. Estos se transformaron bien pronto en torres que se perdieron en columnatas, luego en ventanas y acabaron en pinos, cipreses y otros árboles.

Esto es lo que llaman en el pais «La Fata Morgana» que yo había creído por espacio de muchos años una fábula.

REFRACCION ATMOSFERICA.

Una sorprendente refraccion atmosférica ocurrió en Hastings el 26 de Julio 1786.

Encontrábase un viajero en su comedor situado cerca de la orilla del mar dando frente al sur, á las cinco de la tarde, cuando llamó

(Se Continuará)

Noticias é intereses

LOCALES Y REGIONALES.

Un deber de justicia nos obliga á consignar que el Alcalde de esta ciudad D. Emeterio Albornoz ha tomado con especial interés la cuestion del ferro-carril que hoy preocupa la atencion

LA MUERTA EN VIDA 727

y no salió de sus habitaciones. Durante aquellas horas de aislamiento, el Sr. de Rahon hubo de confesar á sí mismo que no podría soportar durante mucho tiempo una soledad semejante. Ahora bien; puesto que la marquesa le amaba, tenia que optar entre hacerla su esposa ó verse privado de su compañía. Creemos inútil añadir que Annibal no llegó á esta conclusion sin haber sostenido consigo mismo un terrible combate, su alma fué teatro de terrible luchas, de las cuales salió quebrantado, pero no victorioso.

Un año, dia por dia, despues de la entrada de la condesa en el hospital de dementes, el conde de Rahon se casó, sin amor, con la marquesa de Chavigny. La ceremonia nupcial fué muy triste, y solo asistieron á ella los indispensables testigos. Pero ¿qué le importaba á la bella Olimpia? Había conseguido su objeto; era dueña de una fortuna colosal, y los placeres del porvenir le proporcionarían una amplia compensacion.

Apenas se vió condesa de Rahon no quiso conservar al lado suyo ninguno de los cómplices ó testigos del pasado. Lactancio recibió cincuenta mil libras á condicion de que realizaria sin tardanza los bienes que poseia en los alrededores y saldria inmediatamente para Paris. Marineta abandonó el castillo con die

LA MUERTA EN VIDA 726

mulas y los ojos hundidos suplicó á la señora de Chavigny que le revelara las razones, cualesquiera que fuesen, que imposibilitaban la continuacion de su estancia en el castillo. El momento difícil había llegado. Era preciso jugar la última carta que debía deceder en pró ó en contra la partida en que se había empeñado. Olimpia terminó su juego con una habilidad y un maquiavelismo inauditos. Con los ojos bajos, confusa, avergonzada, cenovida, encontró medio, no de decir, sino de hacer comprender, á fuerza de reticencias, de frases entrecortadas y de medias palabras, que si el Sr. de Rahon la quería como á una hija, ella le amaba á él de distinto modo que á un padre, y que, por este motivo, quería alejarse de su lado.

En un principio el conde se quedó estupefacto y aterrizado. Conceder á Olimpia el lugar que María había ocupado era á sus ojos una cosa monstruosa que casi le daba miedo, pues le parecia que contraer un segundo matrimonio seria hacer traicion á la memoria de su primera esposa. Olimpia vió su palidez y su turbacion, y, ocultándose el rostro entre las manos, huyó apresuradamente, segura de que la soledad y la reflexion harían fructificar la semilla que acababa de sembrar.

Al dia siguiente fingió hallarse indispueta

723 LA MUERTA EN VIDA.

conde Annibal posee seis millones?... Porque hacia algunos dias que le acosaba esa idea sin darle punto de reposo. Ser condesa de Rahon, poseer una de las mayores fortunas de Francia y poseerla sin inspeccion, pues Annibal se hallaba en un estado tal de postracion, que se dejaria dominar absolutamente por su mujer; realizar, decimos, este proyecto, era el sueño constante de Olimpia, pero no pasaba de ser un sueño.

Y, en efecto, ¿cómo atraer á un segundo matrimonio á aquel hombre que en pocas semanas se había convertido en un viejo? ¿Cómo suplantarlo en su corazon aquella esposa muerta cuyo recuerdo constituía ya toda su vida? Semejante empresa parecia absurda. Llevarla á cabo era de seguro el imposible de los imposibles, y solo el intentarla parecia una locura. La señora de Chavigny se dijo y replió todo esto, y, sin embargo, resolvió probar.

Aquí necesitaríamos un volumen de trescientas páginas, pero nuestra historia exige ante todo la accion y no le convendría un minucioso trabajo de análisis. Fuerza será, por lo tanto, que nos contentemos con una página, insuficiente sin duda para señalar los innumerables hilos de la trama urdida por la bella Olimpia en derredor del conde. Digamos ante todo que la joven dió pruebas de un admirable espíritu de

de nuestros paisanos, y que gracias á sus buenos oficios y á su mediacion entre las personas que han intervenido en el asunto y la corporacion municipal, todo parece caminar á un satisfactorio arreglo, que dejará satisfecha á la Empresa y en el lugar que corresponde el buen nombre de nuestra ciudad, con lo que todos estaremos de enhorabuena.

Con oportunidad seremos mas explicitos.

Hey se abre al servicio público la estación elegráfica de la vecina villa de Muro.

Se ha apercibido de nuevo al administrador de Expositos de Callosa de Ensarriá, don Antonio Carratalá, para que presente una liquidacion clara y terminante del tiempo de su administracion.

Se ha notificado al ex-alcalde de Benidoleig del año 72 al 73, para que pague las multas que en determinadas épocas se le impusieron.

Otras dos multas pesan sobre los alcaldes de Jalon y Lliber: el primero del 81 al 89 por no haber solventado ciertos reparos de cuentas municipales, y el segundo, por causas parecidas.

Las tres anteriores noticias son de un colega de Alicante.

Los últimos dias ha continuado el tiempo proporcionando al suelo abundantes chubascos, habiendo brillado el sol algunos momentos.

Los agricultores están de enhorabuena por aquello de que

en Abril cada gota vale por mil.

como dicen por aqui, aunque aun hay quienes lloran por lo que queda y se lamentan de que no caiga mas agua para que aumente y sostenga los manantiales que tienen en sus fincas respectivas.

En la poblacion tenemos las calles convertidas en verdaderos mares navegables, constituyendo esto una calamidad, de la que no sabemos cuando nos libraremos.

Por la Administracion de Contribuciones se dar principio á los trabajos preliminares de formacion de las matriculas de la contribucion industrial para el próximo ejercicio, y les pre viene al propio tiempo que las nuevas matriculas han de quedar aprobadas antes del dia 31 del mes de Mayo.

Ha sido nombrado administrador de la Aduana de Torreveja D. Antonio de Acuña.

Ayer salieron con direccion á Alicante y á fin de tomar parte en las sesiones de la Diputacion provincial, que empezarán hoy, nuestros paisanos los diputados por esta circunscripcion, D. Rigoberto Albora y D. Julio Puig.

En el último domingo han ingresado en la Caja de Ahorros de esta ciudad ptas. 1905 por 77 imposiciones, de las cuales son nuevas tres y se han satisfecho ptas. 2072'82 á solicitud de 13 imponentes, 6 de ellos por saldo.

El domingo anterior tuvo lugar en Orihuela el importantísimo acto de constituirse la Junta Protectora de la Exposicion regional que ha de celebrarse en Agosto en aquella ciudad.

En Alicante sueñan terremotos. Un colega tiene noticia de tres, no habiendo podido comprobar mas que uno.

Otros colegas dan cuenta de otros que se han dejado sentir á diferentes horas que los primeros.

¿Si será que algunos alicantinos tiemblan y creen que tiembla el suelo?

Para todo hay en estos tiempos.

Con destino al consumo público han sido sacrificados durante la próxima pasada semana en el matadero de esta ciudad, 97 machos cabrios y 65 cerdos, formando un total de 162 reses.

Ayer por la tarde se encontró un transeunte en la calle del Mercado una llave que podrá recoger el que la haya perdido, en esta Administracion.

Nuestra comprovinciana la Srta. D.^a Luisa Fons, que con tanto éxito dió principio á su carrera artística en el Teatro Real de Madrid, ha sido contratada por la empresa de dicho coliseo para la temporada próxima.

Se ha aplazado hasta primero de Mayo la inauguracion de la línea férrea de Gandia á Denia.

Ayer debió quedar abierto al servicio público la línea férrea de Gandia á Denia, complemento de la de Carcagente al primer punto. Por ahora solo habrá un tren de ida y otro de vuelta.

Las horas marcadas son las que siguen:

Salida de Gandia, á las 5'40 de la tarde; de

Oliva, á las 6'13; de Vergel, á las 7'6; llegada á Denia, á las 7'46.

Salida de Denia, á las 11'50 de la mañana; de Vergel, á las 12'31; de Oliva, á la 1'24; llegada á Gandia, á la 4'56.

La combinacion con la línea de Valencia es con el tren que sale de esta última ciudad á las 2'26 de la tarde y la llegada á las 6'45 tarde.

Un perro rabioso vagaba por las calles de Gandia hace tres dias, el cual se nos ha asegurado fué muerto despues de morder á tres ó cuatro mas, que han sido á la vez sacrificados.

Se ha concedido carta de sucesion en el título de marqués de Albaida, con grandezza de España, á D. Antonio Orense y Lizaur.

Ha sido nombrado inspector jefe de la contribucion industrial en esta provincia don Francisco de Paula Moya.

Anteayer debió tener lugar en Orihuela una reunion de todos los gremios con objeto de tratar asuntos relativos á la próxima exposicion.

Leemos en El Graduador de Alicante: «Hemos sido en todas ocasiones extremadamente prudentes con lo que se relacionaba con el cuerpo de orden público; y seguiremos siendo, porque somos de los que pensamos que á esta institucion, cuando en general cumple su delicado cometido sin quebrantamiento moral alguno, hay que ser benévotos con ella. Esto nos ha estado pasando, no ahora, si no en los tiempos del Sr. Sagasta, época en que el cuerpo de orden público en Alicante, ha estado á la altura de sus grandes deberes.

Por eso, sentimos hoy la marcha de D. Juan Martinez, declaralo cesante, viniéndole á sustituir en la plaza de segundo inspector, el cabo de municipales de Alcoy, y la sentimos doblemente, porque ha sabido siempre hermanar la energia que en ciertos casos se necesita con la bondad y la paciencia en otros.

Además, esta poblacion vive confiada en la honradez de sus hijos, y se necesita una esquisita vigilancia, como lo ha demostrado el Sr. Martinez en muchos hechos prácticos, para que determinados elementos no tomen vecindad en un pueblo ageno á ciertas fechorías.

La estadística criminal ha demostrado que estas consideraciones nuestras, descansan en la verdad, comparándola con lo que sucede en otras poblaciones. Por eso sentimos que Alicante se vea privado de los servicios del que fué honrado y activo inspector, D. Juan Martinez»

Aunque pasada algo la oportunidad no podemos prescindir de decir algo del concierto de piano dado por el capitán Voyer la noche del sábado en el Teatro principal. El famoso artista obtuvo un completo éxito y demostró que su reputacion esta bien y justamente cimentada. Las orquestas que tomaron parte en la funcion, así como la Sociedad dramática, obtuvieron merecidos aplausos.

El célebre pianista proyecta dar algun concierto en Alicante á donde se trasladó la misma noche, despues del concierto.

El sábado por la tarde prestó el guardia municipal Francisco Plá Sautonja un servicio humanitario de gran importancia y que merece no solo los mayores elogios, sino que se le tenga en cuenta por el Municipio. En ocasion de hallarse el indicado guardia recorriendo el distrito encomendado á su custodia, oyó los gritos de socorro que pedia una muger; acudió al lugar de donde salian las voces, que era el huerto del Hospital viejo, y enterado de que un niño de dos años de edad, sobrio de la indicada muger, se habia caído al estanque y se estaba ahogando, arrojando solo el capote y vestido como se hallaba se precipitó en la balsa con siguiendo librar al muchacho de la muerte, que parecia inevitable. No satisfecho con esto y sin atender á su propio estado que, dado el filo de la temperatura y el tener las ropas mojadas, no era el mas satisfactorio, prestó al niño toda clase de auxilios, trasladándole despues al edificio del Hospital viejo, donde ambos cambiaron de ropas.

El valiente y celoso guardia municipal Francisco Plá Sautonja merece bien de la humanidad.

Ha sido destinado á la comandancia de carabineros de esta provincia; el Capitán de cuerpo son Atanasio Escay Lacosta.

Tambien en Alicante ha llovido estos dias con abundancia. Segun un colega de la capital, tres siglos sobre poco mas ó menos hacia que allí no se habia presenciado una lluvia de once horas de duracion y tan copiosa como la que el viernes lea regala el cielo. Con tal motivo, dice, los labradores y nuestros campos, con sus risueños semblantes parecen conservadores en el poder; la alegría rebosa por todos los poros de su cuerpo.

Debe alegrarnos tan fausta noticia que tanto ha de beneficiar á los campos de la hermosa huerta de Alicante, por lo comun tan poco favorecida por el agua.

El dia 12 del corriente, á las once de la

intriga y de un conocimiento prodigioso del corazón humano.

La marquesa sabia perfectamente que no podía contar como auxiliares con los atractivos de su hermosura, pues el conde no sucumbiria jamás á una sorpresa de los sentidos; su salvaguardia consistia en un amor único é inextinguible. Tampoco cabia pensar en borrar del alma de Annibal la imagen viviente y animada de Maria de Rahon. La marquesa no lo intentó siquiera; pero hizo mas: obligó á esa imagen querida á prestarle ayuda.

Ya no se separó del conde, hablándole sin cesar de la mujer á quien lloraba y llorando con él. Mostróse tan triste é inconsolable por la muerte de su prima, como triste é inconsolable estaba el conde mismo, y con esta continua comunión de lágrimas, de dolor y de recuerdos, logró hacerse indispensable, hasta el punto de que Annibal no pudo ya pasar lejos de ella ni un momento. Cuando le abandonaba, si quiera fuese por una hora, se encontraba en la situacion de un hombre que, conservando solo la mitad de su alma, sintiera alojarse de si esta mitad.

Ya sabemos que el Sr. de Rahon habia sentido siempre una viva afeccion hacia Olimpia, á quien consideraba casi como una hija. Esta afeccion creció rápidamente, y se aumentó

sobre todo con una admiracion profunda de las virtudes que tan á lo vivo fingia la señora de Chavigny. Su abnegacion para con él, su conmovedora fidelidad al recuerdo de Maria lo exaltaron. Entusiasmábase aquella mujer tan jóven, tan bella, que renunciaba heroicamente al mundo, al amor y al placer para consagrarse en la soledad y cuidar y consolar á un pobre anciano, pues el conde se consideraba ya como un anciano. De aquella exaltacion, de aquel entusiasmo resultó un sentimiento, siempre puro, pero algo distinto del cariño paternal.

Olimpia dejó que aquel sentimiento se desarrollara durante muchos meses, hasta que por fin empezó á mostrarse meditabundo, distraído y preocupado. Su rostro se puso pálido, hundieron sus ojos y el conde vió correr por sus mejillas lágrimas que no evocaba el recuerdo de la muerta. Todo esto le inquietó y le hizo interrogar á la marquesa, la cual, despues de muchas respuestas evasivas, murmuró con voz turbada que no podia vivir mas tiempo al lado suyo y que pensaba abandonar el castillo para siempre. El anuncio de aquella partida cayó como un rayo sobre el señor de Rahon. La presencia de Olimpia, aun sin sospecharlo, él, le hacia amar la vida y ya no deseaba morir.

Quiso, pues, enterarse, y con las manos tré-

mil libras, y todos los demás criados fueron despedidos con alguna buena gratificacion y reemplazados por gente de fuera del país: ha sta el viejo Dominico hubo de seguir la suerte de los otros, cosa que fué en extremo sensible para el conde; pero Olimpia lo queria... y ya sabemos que está acostumbrada imponer su voluntad.

mañana, se verificará ante el alcalde de Villena la primera subasta pública para la enajenación del aprovechamiento de 10.000 es- tercios de lanas bajas del Estado de Salinas, denominado «Coto de la Sierra de Salinas», entendiéndose la subasta por dos años y sien- do el tipo de la misma 4.000 pesetas anua- les.

Noticias varias.

De «El Imparcial»: «Refieren los periódicos de Cataluña que el martes último se promovió un gran escándalo en la Plaza de Toros de Tortosa. El aeronauta Sr. Milá debía verificar una ascension en globo; pero habiendo visto que éste tenía un considerable desperfecto, lo puso en conocimiento del concejal presidente. El concejal le obligó á que verificase la ascension. Entonces el aeronauta se dirigió al público pidiéndole benevolencia por los obstáculos im- previstos que retardaban el espectáculo, y añadió que estaba dispuesto á que se devolviera el dinero por no poder verificarse la ascension; pero que no podia hacerlo por obli- garla la presidencia á ejecutar su trabajo. El público, indignado protestó fuertemente contra la presidencia, que se obstinó en su pro- pósito. Al componer el globo un gimnasta se cayó desde lo alto de un mástil, produciéndose una herida. Este nuevo contratiempo produjo una nueva manifestacion del público contra el con- cejal que presidia. Al fin se efectuó la ascension sin novedad. Por la noche los ánimos estaban muy irrita- dos en la poblacion».

Dicen de Granada, que una jóven de 21 años de edad, rica en belleza, pobre, muy po- bre de virtud y de fortuna, y que tenia algo trastornadas sus facultades mentales, fué con- ducida el dia 26 al hospital en el estado más espantoso que la imaginacion puede suponerse: con vida, pero quemada desde la punta del pié á la parte superior de la cabeza, lanzando terribles alaridos, revolviéndose en sus acer- bos dolores. Parecia que la desventurada, que es granadina, se lanzó al cieno de los vicios y se fué á Sevilla; despues volvió á Granada, yéndose á vivir con su madre, que, desde lue- go, pudo observar que el juicio de su hija es- taba alterado. Se dice que la oyó hablar de deseos de matarse, para perder de vista este mundo de miserias y desengaños. El dia in- dicado, por la mañana, saltó la madre de casa, y, temerosa de que su Josefa se escapase, la encerró en el cuarto.

Poco despues, los vecinos oyeron gritos de jecorro! frases de suprema angustia, y asoma- da á la ventana vieron á la Josefa, retorciéndose de dolor, con los pechos descubiertos y defor- mados, con la cabeza desnuda de pelo y las facciones espantosamente desfiguradas. Llama- ron al inspector de orden público don José Molina, que penetró en el cuarto, encontrándose á la Josefa desnuda, tendida en el suelo y casi carbonizada. Del vestido solo habiale quedado un jiron, una especie de cinta que le ceñia los riñones. El inspector dió parte al juzgado, é inmediatamente se personó en el lugar de la desgracia el juez del distrito, D. Mariano Alon- so, que comenzó á instruir las oportunas dili- gencias sumariales y ordenó que la Josefa fuese trasladada al hospital.

Se ignora como se quemó, y se duda si fué casualmente ó á consecuencia de intento de suicidio: esto último parece lo mas probable. La victima se halla en un estado de gravedad tan extremo, que se desespera de salvarla.

Correspondencias.

CARTA DE MADRID.

Madrid 29, Marzo 1884

Jugar á cartas vistas se llama lo que ha- cen los radicales segun los sagastinos; sin em- bargo, esto no debe ser enteramente cierto por lo que se refiere á distritos electorales, pues aunque al decir de los segundos, es manifiesto la proteccion que el gobierno dispensa á los amigos del duque de la Torre, el flengua

ge de casi todos los órganos izquierdistas no ofrece lugar á duda y la acritud con que se expresan desde hace algunos dias, es una prueba evidente de que se equivocan los que creen en la influencia del tercer partido.

Posible es que yo me equivoque, pero hoy por hoy me parece que la minoria izquier- dista, si Dios no lo remedia, será muy poco más numerosa que la constitucional. Hasta el presente, dicese que solo treinta ó treinta y cinco diputados están seguros en sus dis- tritos, que es, cinco candidatos más ó cinco candidatos menos, el número que se prome- ten sacar los fusionistas. El contrapeso, que en el seno de las minorias dinásticas resulta ra de aquí, será muy provechoso, segun un amigo influyente de la situacion, toda vez que valiendo exactamente lo mismo dentro del parlamento radicales y sagastinos, se verán obligados á pactar la conciliacion si que- ran no permanecer toda la vida en situacion de reemplazo y lejos del poder. Es un siste- ma como otro cualquiera de llegar á la ar- monia, por medio del rigor equitativo.

El tema de las disidencias ministeriales que parecia agotado, vuelve á discutirse por la prensa. Segun los diarios oficiosos, nada más incierto que el disgusto de que supone posei- dos á los señores Silvela y Pidal, contra el ministro de la Hobernacion por cuestion de distritos; sin embargo los organos oposicio- nistas repiten lo que tienen dicho antes de ahora, y aseguran que, la tempestad estalla- rá más tarde ó más temprano entre los disi- dentes, arrastrando aquella en pos de sí al señor Pidal si este noc se precava á tiempo contra el señor Romero Romero. En los circu- los políticos se habla tambien mucho de esto; pero los ministeriales niegan el rumor con energia.

Un periódico de la mañana llama la aten- cion sobre el viaje á Marsella de sidi Maho med-Vazgash, ministro de Negocios Extran- geros del emperador de Marruecos. Hay quien supone que esta excursión se prolongará has- ta Paris y la relaciona con los proyectos que Francia tiene en dicha parte de Africa y las expediciones del marques de Chava- gnan; por si acaso fuere así, puedo manifestar- le á usted que en el ministerio de Estado no se pierde de vista este asunto, y que el señor Elduayen está dispuesto á no permitir nada que menoscabe nuestros derechos ó nuestras legítima influencia en Marruecos, reconocida y sancionada por tratados todavia muy re- cientes.

Ya han sido firmados por S. M. el rey los decretos admitiendo la dimision al señor con- de de Toreno y nombrando para sustituirle al Sr. Fernandez Villaverde (D. Raimundo); para la subsecretaria de Hacienda al Sr. Jove y Hevia, actual director de Aduanas, y para esta plaza al ex diputado Sr. Castellon (D. Eduar- do). Estos decretos se publicarán en la «Gaceta» en los primeros dias de la semana próxima.

Aun no se sabe de cierto si en los próxi- mos presupuestos figurará el aumento de los haberes hasta la clase de capitanes, que han anunciado algunos periódicos. Dicese que en caso afirmativo, á los tenientes se les seña- lará cuarenta duros mensuales y treinta á los alferoces y para el reemplazo cuarenta duros á los capitanes, treinta á los tenientes y vein- te á los alferoces. Tambien se asegura que en carabineros y guardia civil el aumento se- rá mayor.

El candidato que los ministeriales presen- tan en Madrid en frente del señor Moyano, as- pirante á la investidura de senador por la Universidad central, es el catedrático de la facultad de Derecho, señor Palou, afiliado al grupo político del actual ministro de Fomen- to

Hoy se ha vuelto á decir que decididamen- te el señor Ruiz Zorrilla, jefe de los republi- canos progresistas, pensaba trasladar su domi- cilio á Inglaterra. Sin embargo, la noticia era desmentida por personas muy allegadas al desterrado de Ginebra.

N.

SANTO DE HOY.—San Venancio obispo y mártir y Santa Teodora mártir.

Madrid 30.

SANTO DE MAÑANA.—San Francisco de Paula fundador.

No se ha confirmado la noticia de haber sido denunciado ayer el periódico «El Globo», en

cambio lo fué por uno de sus artículos de fondo «El Progreso» y por la tarde se dictó auto de prision contra su director el señor Solis. Esta noticia era conocida á las dos horas en el salon de conferencias, donde no se le daba entero cré- dito; sin embargo, anoche se presentaron varios agentes de la autoridad en la redaccion del co- lega aludido, con objeto de detener al director del mismo, cosa que no pudieron llevar á efecto por no encontrarse en las oficinas la persona que buscaban. Hoy se ha dicho que habiéndose dictado auto de prision por ciertas omisiones de trámite en una de las causas formadas al señor Solis, tan pronto como se salvan aquellos extremos, dejará deser perseguido el periodista á que venimos haciendo referencia.

La noticia de una coalicion electoral entre las fuerzas de los partidos izquierdista y ra- dical de Madrid, debe ser acogida con reser- va. Es verdad que se ha intentado algo en este sentido, pero los moretistas que son los que mas se inclinan á entenderse con el Sr. Sa- gasta, comprendan las dificultades de este pen- samiento poco práctico. Empezando porque están aun muy recientes las heridas que mú- tuamente se causaron los dos bandos del parti- do liberal, y concluyendo porque el Sr. Mártes, candidato llamado á figurar al lado del señor Sagasta, no quiere luchar mas que por Va- lencia, resulta que la coalicion ni es fácil ni hacedera ni se llevara probablemente á cabo.

En los círculos políticos se decía anoche que los detenidos á causa de la última conspira- cion descubierta, esperan ser juzgados todos por el Consejo Supremo de Guerra, si es favo- rablemente acogida la peticion que por su parte ha hecho el general Velarde, vocal que ha sido reelemente de aquel alto cuerpo. hay quien cree, no obstante, que esto no puede ser y que aunque el susodicho general con- siga lo que ha solicitado, se formarán dos pro- cesos sustanciándose y fallándose separada- mente.

Lo que si parece resultar cierto, es que los paisanos presos se muestran inclinados á pre- sentar una queja ante los tribunales, sino se les dice inmediatamente á que jurisdiccion es- tán sometidos; de esto parece que hablaron ayer con el Sr. Figuerola, extrañando que el Sr. Fásari se escusara de contestar categóri- camente á las preguntas que le dirigian sobre el particular. Los sargentos detenidos fueron tambien puestos en comunicacion ayer tarde, segun habian anunciado los periódicos de la mañana.

El decreto de disolucion ha sido hoy fir- mado por S. M. el rey y verá la luz pasado mañana. Las fechas de convocatoria y nueva reunion de córtes son ya conocidas por Vd. y no tengo necesidad de repetir las. Un pe- riódico cree que el parlamento que vá á ser elegido no podrá constituirse hasta el 40 del próximo Junio, razon por la cual al termi- nar la discusion del Mensaje solo se podrán leer los presupuestos de 1884-85 y algun proyecto de Gracia y Justicia. Los ministeriales creen que se podrá hacer algo más.

Una carta de Londres habla de la aparicion del cólera en Dublin. Los atacados parece que procedian del ejército expedicionario de Egipto y han muerto cinco hasta la fecha. Por si rumor tan alarmante se confirma, bien pueden nuestras autoridades y la direccion de Sani- dad tomar sus medidas con tiempo, mucho mas ahora que parece un hecho la evasua- cion del Sudan y el embarque para Inglaterra de las fuerzas del general Graham, que lle- garon anteayer al Cairo.

En los Círculos políticos poca animacion.

N.

Boletin religioso.

SANTO DE HOY.—San Venancio obispo y mártir y Santa Teodora mártir.

SANTO DE MAÑANA.—San Francisco de Paula fundador.

†

D. O. M.

Esta noche á las oraciones continuará en el altar de la Purisima Concepcion de la Par- roquial de Santa Maria el rezo por el alma de

D. Antonio Gosalbez Moltó,

que falleció el 24 del actual.

La familia suplica á sus amigos y conoci- dos la asistencia á este religioso acto.

Seccion mercantil.

Cambios

Alcoy 1.º de Abril 1884

	Ducero	Plazas.	Diner
Alicante	31	Logroño	318
Albacete	1	Lugo	518
Almeria	112	Madrid	718
Avila	114	Málaga	718
Badajoz	718	Murcia	114
Barcelona	318	Motril	518
Bilbao	518	Orense	314
Búrgos	1	Oviedo	118
Bejar	718	Palencia	1 314
Cáceres	1 118	Palma	1
Cadiz	314	Pamplona	1 314
Castellon	1	Pontevedra	118
Cartagena	314	Reus	314
Ciudad-Real	1	Salamanca	718
Cordoba	718	Santander	718
Coruña	718	S. Sebastian	314
Cuenca	1 518	Segovia	314
Ferrol	1 118	Sevilla	117
Granada	718	Santiago	718
Gijon	718	Tarragona	
Huelva	112	Toledo	1 314
Jerez	314	Valencia	718
Jaen	518	Valladolid	318
Leon	1	Vitoria	8
Lérida	518	Vigo	1118
Linares	718	Zamora	718
Lorca	718	Zaragoza	

Londres 8 d/v	48.04
Londres 3 m/v	47.75
Paris 8 d/v	49.72
Marsella d/v	4.97

ÚLTIMA HORA

SERVICIO TELEGRÁFICO PARTICULAR DE «EL SERPIS

Madrid 31 Marzo 6:30 tarde.

El Consejo de ministros celebrado hoy bajo la presidencia del Rey, ha empezado acordándose la escarcelacion de los detenidos por la conspiracion descubierta.

Es inexacto que los principes de Gales ha- yan de visitar á Madrid.

Madrid 31 Marzo 7:5 noche.

El Sr. Albareda luchará en Mairena en- frente del candidato ministerial. Créese que será indultado el director del Diario de Bejar condenado por los tribunales de justicia.

La «Gaceta» publica varios nombramientos En vista del proceder del gobierno en la cuestion electoral, han acordado retirar sus candidaturas muchos fusionistas.

Brea Quesada

El mejo balsámico para combatir toda afección de las mucosas del organismo, como tos, catarros, pulmonares, irritacion de pe- cho, garganta, estómago, y vegiga, de la orina; catarros de estas, herpes y demas en- fermedades de la piel.

5 reales frasco de una libra de cabi.

DR. QUESADA,—VALENCIA.

Alcoy, en todas las farmacias.

Traslado.

Joaquín Zaragoza Linares, que habitaba en la casa núm. 28 de la Plaza San Cristobal se ha trasladado á la calle de Sta. Elena núm. 19.

Hierro-Quesada.

Como reconstituyente para combatir todas las afecciones ocasionadas por debilidad y pobreza de sangre.

En un minucioso análisis químico publica- do en todos los periódicos de medicina, está de- mostrado que el Hierro Quesada es mas rico en medicamento que el de Bravais y todos los demas

Exijase mi firma en tinta azul sobre la eti- queta exterior roja.

Frasco con cuarenta-gotas. 8 reales. Dura- meses, farmacia del doctor Quesada, plaza de la Merced, número 7, y en todas las de Al- coy.

Alcoy: Imp. de EL SERPIS, Mercado 11 y 13.

18 MERCADO 18

